

# 仁寿构建综合交通格局 实现“半小时”经济圈

■ 杜沁莲

2012年1月,国道213线仁寿北段改扩建工程暨二峨山隧道建成通车。

2012年9月,成赤高速公路仁寿段建成通车。

2014年11月,遂资眉高速仁寿段建成通车。

2015年10月,仁寿县第一条铁路连汪燕铁路开工建设,预计2018年建成通车。

……

“十二五”期间仁寿的交通建设实现历史性跨越,累计完成投入200亿元,是“十一五”的5倍。5条高速、3条仁寿至成都城市干道、2条国道、2条铁路、对接2大机场的“53222”综合交通格局正逐步形成。截至目前,仁寿交通网络成功构建两个半小时经济圈,即融入成都半小时经济圈和县内半小时经济圈。成都半小时经济圈是指成赤高速公路,只需半小时即可从仁寿县到达成都主城区;县内半小时经济圈是指从仁寿的四大门(视高镇、汪洋镇、龙正镇、北斗镇),均可在半小时内到达仁寿县城。

成绩

## 实现新飞跃 打破交通瓶颈

仁寿县地处四川中南部,县城北距成都60公里,应该说仁寿的区位优势十分明显,但由于交通基础薄弱,加之二峨山的阻隔,仁寿县很难得到大项目、大企业垂青。“没有高速的时候仁寿到成都,至少要1个半小时,在翻二峨山时一旦遇到堵车,那时间就说不准了。现在走高速,时间缩短了一半,即使走老路,也不用翻二峨山了,几分钟就“穿”过去了。”老辜是个有20多年驾龄的老司机了,开仁寿到成都的客运班车也有七八年时间里,“以前曾有人用‘汽车跳,仁寿到’来形容仁寿的交通,现在应该没有人再这样说了。”

从“翻越”二峨山变成了“穿越”二峨山,仁寿打破了融入成都的交通“瓶颈”,从而进一步加快了全面融入成都的步伐。“十二五”



期间,仁寿县境内从无到有,已建成2条高速公路。已建高速公路124公里,在建高速公路67公里,完成投资101.3亿元。高速公路途经仁寿县60个乡镇中的34个,共设17处落地互通。高速公路对仁寿乡镇的覆盖率已经远远超过周边区县。截至2015年底,成都经济区环线高速公路仁寿段已完成投资23.1亿元,占总投资的47.3%。其中,路基土石方完成1821万立方米,桥基桥台累计完成1901根(座),梁体累计架设1620片,涵洞施工完成8043米。仁沐新高速公路和天府仁寿大道清水至三绕段也在顺利推进中。

2015年10月29日,仁寿东南部边缘的汪洋镇民益村,人头攒动,车水马龙,好不热闹。仁寿县首条铁路——连(内江市威远县连界镇)汪(眉山市仁寿县汪洋镇)燕(峨眉山市燕岗镇)铁路仁寿段在这一天正式开工建设。“我们汪洋已经通了高速公路,现在铁路也有了,汪洋迎来了前所未有的发展机遇。”仁寿县汪洋镇居民蒋建军激动地对

记者说,在开工仪式现场,他和当地群众一起讨论着铁路的站点设置,途径哪些乡镇,建成通车后将给大家的生活带来怎样的变化。

连汪燕铁路不仅是仁寿县的第一条铁路,也是全省铁路网中成昆线和成渝线的重要连接线,项目的建设将对仁寿县综合交通格局产生根本性变化,有利于境内能源、矿产、农业资源的进一步开发,提高沿线工业、农业的综合运输能力,为快速发展提供重要的基础条件。

“十二五”期间通过大力发展轨道交通、高速公路、干线公路,仁寿最终实现与成都无缝对接,同城发展,“成都区位、仁寿成本”的区位优势进一步显现。如今,仁寿已融入了成都半小时经济圈,仁寿,成都以南重要的节点城市,正呼之欲出。

措施

## 举全县之力 建设“畅通仁寿”

要致富,先修路。必须举全县之力,建设

“畅通仁寿”,是仁寿县委、县政府和广大干部群众的共识。

创造环境,全力全速推进项目建设。继续创造一流建设环境,加快在建项目建设进程,确保开工项目如期开工,积极推进项目前期工作。在确保安全、质量的前提下,加快工程进度,全面完成“十二五”期间的目标任务。

常抓维稳,积极创造优良建设环境。落实好安全生产责任制,加大安全监管和查处力度,确保重点交通安全生产形势稳定发展,杜绝重特大安全事故的发生。积极协调好县级部门和工程建设沿线乡镇,加强交流与合作,及时处理相关矛盾纠纷,做到大事化小、小事化了,力争信访不出县,确保社会稳定,创造良好建设环境,促进在建项目的快速推进。

加强党建,从严从实管理重交队伍。在党建工作中切实将思想和行动统一到党要管党、从严治党要求上来,内化为思想,外化为行动。强化理论武装,强化组织观念,强化政治纪律。强化责任,确保把党风廉政建设责任制落到实处。坚持忠诚、干净、担当,切实肩负起推动仁寿重点交通建设良好、持续发展的责任。

在抓细、抓实、抓常上下苦功夫,提高执政能力、加强自身建设,主动架起指挥部与服务对象关系的“连心桥”。及时化解矛盾、妥善处理好纠纷,为重点交通建设发展创造良好的环境,切实把改进作风改到群众的心坎上,真正打通服务基层和群众的“最后一公里”,从而实现与群众沟通“零距离”,切实高效、快速地推进重点交通项目建设。

务实担当,努力加强班子队伍建设。在构建综合交通格局、建设“畅通仁寿”的征程中,始终保持昂扬向上的精神状态,坚定信心,全县上下主动作为,充分发扬“5+2”、“白+黑”的拼搏精神,苦干实干,奋勇争先,主动作为,争创一流。进一步加强班子队伍建设,努力创建了一支攻坚克难、甘于奉献、招之即来、来之能战、战之能胜的素质优良的干部队伍。



## 成都天府新区 万安街道迎新春

本报讯 在猴年春节来临之际,为积极响应成都市关于开展“新年文化艺术月”活动的通知精神,为当地居民打造一场高品质、多样化的饕餮文艺盛宴。1月28日上午,四川天府新区和韵小区广场舞姿翩翩、歌声悠扬、欢声笑语,热闹非凡。由天府新区万安街道党工委主办,万安街道老龄委、和韵社区协办的“迎新春送春联文艺汇演”在这里隆重举行。

凯歌高奏辞旧岁,欢欢乐乐迎新年。伴随着《好日子》激昂欢乐的乐曲声,精彩的歌舞表演拉开了序幕。《新疆舞》、《腰鼓舞》、独唱《草原夜色美》等节目精彩纷呈,把此次活动推向了一个又一个的高潮,给冬日的严寒带来了丝丝温暖,让在场的每一位居民都感受到了喜悦和欢乐。演员们用优美的舞姿,动情的歌声,诙谐的语言,赢得在场观众的阵阵掌声和喝彩。万安街道老龄委文艺队和来自辖区内的12个单位的12支业余文艺队伍,也为观众带来了精心准备的节目。

在文艺演出的同时,龚武等两位书法家现场为居民们书写春联,送去他们最真挚的祝福。尽管天气寒冷,但书法家不畏严寒,热情地挥毫泼墨,认真地为每一位居民书写春联,忙得不亦乐乎。

据本次活动的组织者、万安街道副主任何传正介绍说,通过此次送文化、送春联、送祝福文艺汇演活动,以群众喜闻乐见的文艺汇演形式,寓教于乐,既丰富了广大群众的精神文化生活,弘扬了传统文化,又拉近了居民之间的感情交流,让居民们在欢天喜地的气氛中迎接新春佳节。

(吴大斌 鄢琳林 黄正裕)



富临新能源汽车生产线

■ 杜静

2015年,绵阳市规模以上工业增加值同比增长10.7%,高于全省平均增速2.8个百分点;工业投资完成354.2亿元,增长9%,高于全省平均水平6.3个百分点;技改投资完成327.4亿元,增长2.5%;新增规模以上工业企业81户;超额完成省下单位工业增加值能耗下降3%的目标。

年度目标顺利完成,一些目标任务甚至超额完成。在经济下行压力空前严峻的形势下,绵阳工业发展的充足底气和强劲表现,源自战略思路与时俱进,战略举措大胆创新,敢于探索实践,突破创新。

调整战略

## 确立产业发展“一号工程”

2015年,在客观分析国内外产业发展大势、对接国家和四川省发展战略基础上,绵阳

市结合本地工业发展基础、资源禀赋和比较优势,积极调整发展战略,将引进培育高新技术和战略性新兴产业(简称“两新”产业)确定为当前及今后一个时期全市产业发展的“一号工程”和“第一要务”,并确立电子信息、汽车、新材料、节能环保、高端装备制造、生物等产业作为“两新”产业发展的主攻方向。

按此规划,到2020年,绵阳力争“两新”产业营业收入分别达到工业总营业收入的60%和40%以上,“两新”产业投资占工业总投资比例达到55%以上。在产业发展“一号工程”开局之年,绵阳“两新”产业便呈现出蓬勃态势,占工业总量比重分别达到56%和34%,成为引领工业“加速跑”的支撑力量。

开拓思路

## 探索产业招商“两个统筹”

2015年,为做大做强“两新”产业,加速提

# “两新”产业引领绵阳“加速跑”

升传统优势产业,绵阳瞄准电子信息、汽车、新材料、节能环保、高端装备制造、生物、食品、化工等八大重点产业方向,紧扣产业链关键环节,狠抓招商引资,大胆探索“两个统筹”新思路,千方百计招大引强、招新引优、招才引智。

在管理上,绵阳市加强招商引资项目信息统筹管理。市级相关部门和驻外招商分局将收集获取的招商引资项目信息统一报送市投资促进局,纳入全市招商引资项目库统筹管理。市投资促进局会同市经信委对项目信息进行研判,根据《绵阳市工业重点产业及布局方案》(以下简称《方案》)确定“推荐选址地”,并由市投资促进局以公函形式,将项目信息分配给“推荐选址地”,“推荐选址地”可优先匹配相关政策支持。未列为“推荐选址地”的其他区域,未经市政府同意不得擅自介入项目跟踪洽谈。

同时,加强项目用地指标统筹使用。全市工业用地指标进行统筹使用,每年拿出省下用地指标的50%用于工业项目,符合《方案》要求的项目给予用地指标保障。“

完善举措

## 创新产业推进“三项机制”

产业的发展离不开制度的保障。为进一

步加强产业发展的统筹规划、组织协调,确保产业政策有效落实、产业项目有效落地,绵阳积极推动组织领导、督促督查、绩效考核等体制机制创新,建立健全有利于产业发展的制度保障。

同时,创新产业推进的组织领导机制。成立由市委书记、市长担任组长的绵阳工业经济暨“两新”产业领导小组,并将领导小组办公室设立在市经信委,增强其统筹服务产业发展的职能。各县市区、园区成立由党政“一把手”挂帅的产业推进机构,负责辖区内的产业推进事宜。

同时,创新产业项目推进和督查机制。产业项目正式投资协议签署后,项目承载地县市区(园区)作为项目推进的责任主体,负责为项目开工建设、投产达效提供全过程跟踪服务,推动项目加快建设。

优化环境

## 强化产业支撑“四大平台”

为营造更有利于“两新”产业发展的良好环境,绵阳市进一步推出平台建设的“升级版”,着力在聚集创新要素、优化创新生态环境上实现新突破。

做实政策支撑平台。在充分利用国家自主创新示范区先行先试政策等现有优惠政策

基础上,制定出台《关于加快引进培育高新技术产业和战略性新兴产业的意见》、《绵阳市工业重点产业及布局方案》及有关配套措施等专项政策举措,推动政策支撑更实在、更精准。

完善创新创业平台。加强创新体系建设,鼓励引导企业建立研发中心、设计中心、工程技术创新等创新平台,组建产业联盟,完善以企业为主体、市场为导向,政产学研相结合的开放型创新体系。着力打造以专业孵化器和创新型孵化器为重点、综合孵化器为支撑的创新孵化生态,营造良好创新环境,促进科技型中小企业加快培育、创新创业主体持续壮大。

拓宽开放合作平台。充分发挥国家科技城资源优势,利用中国(绵阳)国际科技博览会、国际人才市场国家科技城分市场、中国工程物理研究院、长虹、九州等平台的品牌效应,引导聚集高端项目、高端人才和知名企业,增进开放合作,推动产业开放式发展。

提升产业承载平台。把工业园区作为产业发展特别是“两新”产业发展的主阵地,按照集中、集聚、集约、集群发展和错位竞争的要求,将重点产业的不同领域分别布局到全市各产业园区、工业集中区,推动园区特色化、专业化、高端化发展,加快形成以“两新”产业为主导的特色产业集聚区。

委将每月对市领导挂联项目和其他重大项目进行督查、通报。(林立)

[广元]

## 旺苍县国际商城明年建成运营

1月27日,记者从旺苍县招商部门了解到,旺苍国际商城将于2017年底全面建成运营。该项目工程是省、市、县重点项目,也是旺苍县近年来实施的最大招商引资项目之一,总投资达11亿元。预计今年6月正式对外招商。

据介绍,国际商城由中盛置业集团投资建设,位于该县东河镇,总建筑面积10万平方米。该项目工程采用全国领先的第六代专业市场模式,建成集“产品交易、信息会展、营销推广、电子商务、商务办公、金融服务、管理服务、配套服务、休闲购物、餐饮娱乐”十大功能于一体的商贸采购交易中心,涵盖建材、五金、家居、装饰、购物、餐饮、休闲娱乐等众多业态,将成为该县规模最大、业态最全、档次最高的商贸采购交易中心,预计年可实现销售收入7亿元,新增就业岗位3000人以上。(陈绍海 侯东)

# 市州经济

[自贡]

## 去年重大项目完成投资 340.4 亿元

近日,记者从自贡市政府重大项目办获悉,2015年,自贡纳入市管的255个重大项目完成投资340.4亿元,超过计划进度1.6个百分点,产业、基建、社会和民生四类主要项目均取得新成效。其中,产业项目进度较快,共完成投资201.86亿元,形成了包括航空产业在内的一批增长点。

2015年,包括海川公司燃机配件在内的工业项目完成投资39.16亿元,节能高效工业泵研发基地、华西能源低排放余热高效节能锅炉等21个项目竣工投产,一汽商用车西部自贡生产基地等5个项目部分投产,川瑞锅炉公司A级生物质节能高效锅炉等3个项目主体完工。

从贡献率来看,自贡服务业项目完成投资156.33亿元。其中,川南皮革城二期、楼荫塘商业步行街和荣县吴玉章故居维修等6个项目竣工投产,华商·国际城商业街、川南五金城专业市场一期、西南生产资料市场物流园等13个项目部分投产,川南汽车配

件商业中心一期、雄飞山水名城和鸿阳房产水湾半岛商住楼等12个项目主体完工。

据了解,去年自贡71个基础设施完成投资71.62亿元,其中,交通项目完成投资38.22亿元,大山铺铁路物流园区铁路专用线、自贡城区高速公路连接线、富顺县S305线绕城改线等5个项目主体加快建设,自隆高速、内威荣高速等项目建成通车;园区基础设施项目完成投资4.6亿元,南岸科技新区道路部分投产,沿滩工业集中区基础设施、荣县工业园区外环路及相连支道和高新区孵化中心主体进展顺利。

在社会、民生领域,24个社会事业项目完成投资8.34亿元、30个民生工程项目完成投资58.51亿元。其中,铸钢花园廉租房和公租房、张家沱棚户区改造、顺龙坝片区棚户区改造等12个项目超过全年投资计划,高新区保障性住房、粮厂厂地旧城改造部分投用,沿滩新城区第三批农民安置房、荣县2014年公共租赁住房等5个项目主体完工,东兴寺片区综合改造、西山路及光凤片区综合改造、东北部新城动迁安置房等8个项目正加快主体建设。

(毛春燕 彭燕玲)

[乐山]

## 今年确定 182 个重大项目

近日,《乐山市2016年重大项目推进工作方案》、《乐山市2016年市领导挂联重大项目计划》、《乐山市2016年重大项目计划》出台,确定了该市今年182个重大项目,总投资达2334亿元,年度计划投资3507.9亿元,乐山市委、市政府办联合发出通知,要求各地认真组织实施,确保完成全年目标任务。

据悉,在乐山市确定的182个重大项目中,续建项目119个、新建项目63个,农业项目13个、工业能源项目51个、交通项目25个、城建项目31个、商贸项目25个、旅游项目18个、民生项目19个。其中,新开工建设的20万吨/年钛及不锈钢复合热(冷)轧生产线、四川长仪油气集输设备股份有限公司年产10万台套油气特种阀门和成套组合撬装生产线等项目,延伸产业链条,开发高端产品,促进传统产业改造提升。计划今年6月开工的乐山军民合用机场、仁沐新高速公路(井沐马段)、峨汉高速公路、连乐铁路(乐山段)等交通项目,将进一步改善乐山区位优势,为经济发展提供高效、快捷的交

通环境。总投资50亿元的峨眉山国际旅游度假区,总投资11亿元的峨眉山智慧旅游服务基地及配套设施建设等新建和续建文旅项目,将加快乐山旅游业标准化建设和国际化进程。乐山职业技术学院新校区建设项目将在今年基本完成主体建设,部分投入使用。总投资9.5亿元的乐山港远成综合物流基地一期工程(远成?乐山文旅城)将在今年竣工,会展中心、海洋水世界、儿童游乐、民俗文化等项目全部投入使用。嘉州新天地等商贸项目、乐沙城际生态大道等城建项目也将在今年竣工。

据了解,为确保重大项目顺利推进,充分发挥重大项目支撑导向和示范引领作用,保持重大项目投资对经济增长的强劲拉动,乐山市确定了由相关市领导牵头,分7个推进组及要素和建设环境2个保障组,具体负责重大项目推进工作。其中,由相关市领导分别挂联30个重大项目;各县(市、区)政府、乐山高新区管委会、市级有关部门按照目标任务和工作职责,狠抓项目推进;市上每季度召开一次协调会,听取各推进组、各地各相关部门汇报,分析情况、研究问题、部署工作;市委督查室、市政府督查室、市发改